



## 中国科大代表团访问中科院广州分院

4月1日—2日,中国科大代表团访问中科院广州分院及在穗的部分研究院所。访问期间,学校代表团与广州分院举行座谈会,回顾、总结了双方五年多来开展全面合作的进展与经验,共同探讨了进一步推动双方合作的新模式、新机制和战略举措。广州分院党组书记郭俊、常务副院长黄宁生、党组副书记徐魁文和各研究所领导、有关部门负责人出席了座谈会。



黄宁生常务副院长介绍了广州分院近年来的发展成就,就广州分院与广东省开展新一轮战略合作、研究生教育、与中国科大进一步开展全面合作展望等作了精彩发言。郭俊书记对我校代表团的来访表示热烈欢迎,并对我校的办学成就给予高度肯定。

校党委书记许武代表学校介绍了近年来学校建设的新成就和“全院办校、所系结合”工作的新进展。他指出,广州分院处于改革发展的前沿,思

想解放,改革发展举措具有前瞻性,是中科院未来布局的重要高地。要紧紧抓住中科院实施“创新2020”战略规划为契机,将广州分院建设国家科技创新的“新高地”与中国科大培养创新型人才有机结合起来,通过加强交流与合作,使双方在中科院“创新2020”和“十二五”建设中得到更好的发展,达到互利双赢的合作效果。



窦贤康介绍了学校与研究院所共建“科技英才班”的思路和做法。

朱长飞介绍了学校科研项目和院地合作方面的有关情况。

与会的研究院所领导和学校代表团成员本着求真务实的精神,就今后双方关注的主要问题、合作领域、合作机制进行了热烈的研讨。与会研究院所领导希望学校选派更多高年级本科生到研究院所开展大学生研究计划和毕业论文工作,输送更多基础扎实的优秀本科生,并表示将积极考虑在科







大设立冠名奖学金，派遣教师开设课程和讲座，推动双方的人才培养合作。

广州能源所、地球化学所、广州生物医药与

健康研究院、南海海洋所、华南植物园负责人参加了座谈会。4月2日上午，代表团成员分别与广州分院相关院所进行了对口交流。

## 中国科大与深圳先进技术研究院建立全面合作关系

3月31日，中国科大与深圳先进技术研究院在深圳隆重举行全面合作协议签字仪式。校党委书记许武、深圳先进技术研究院院长樊建平出席签字仪式并讲话。校领导窦贤康、朱长飞及相关学院、部门负责人，深圳先进技术研究院副院长吕建成、院长助理毕亚雷和所属研究所、有关部门负责人参加了签字仪式。



发展理念和成功经验贵在实干精神和准确定位，希望双方的合作能秉承务实的精神，将每一个合作项目

落到实处，通过加强沟通和交流，使合作更加紧密，真正实现共同发展。

樊建平院长表示，深圳先进技术研究院将充分发挥科研资源优势，积极提供智力和物质支持，保障双方的全面合作协议落到实处。他希望通过“所



系结合”，吸引更多优质生源到深圳先进技术研究院学习，与中国科大共同探索科教结合的人才培养

新模式。

窦贤康副校长和白建原副院长分别代表中国科大和深圳先进院签署全面合作协议。根据协议，双方将在机器人与智能系统、先进制造与装备、高性能计算与数字工程、可再生能源等领域开展全方位的学科建设、人才培养、科学研究等合作。



## 科技英才班工作研讨会在我校召开

3月16日，中科院人教局教育与培训处张洁处长、石磊副处长与科技英才班相关院所研究生部负责人来学校交流研讨科技英才班项目进

展，并先后与学校相关部门负责人、科技英才班相关院系负责人举行了座谈。副校长陈初升出席会议。





张洁指出，科技英才班符合国家战略需求，充分发挥了科大与科研院所科教紧密结合的优势，开



创了“两段式、长周期、三结合”的人才培养新模式，得到了院领导的高度肯定。双方在前期合作中都开展了很多工作，

希望通过此次沟通交流，进一步完善英才班的办

学模式和管理机制。

会议主要就科技英才班的管理问题和教学工作进行了讨论和交流。7个科技英才班相关研究所代表和中国科大相关院系的项目负责人分别介绍了各英才班前期筹备情况、目前办学进展、已取得的成功经验以及遇到的问题，并就改进管理工作和制定教学计划提出了具体建议。

陈初升副校长作总结发言，他指出，科技英才班对于合作双方都是新鲜事物，创办伊始需要合作双方不断加强沟通与协



调，共同改进提高科技英才班的管理与教学工作。他同时对双方共同关注的有关招生宣传、推免指标、暑期英才班课程安排、英才班统一管理规定的制定等问题提出了解决建议。

## 化学与材料科学学院举办所系结合课程系列讲座

3月20日，化学与材料科学学院举办了所系结合课程系列讲座，讲座邀请了国家基金委、中科院北京化学所、上海有机所、上海药物所及中国科大化学院的19位专家教授主讲，近80名本科生和研究生参加了本次讲座。

各位专家教授分别讲授了各自学科的专业知识，同时也展示了自己的最新研究成果，并与在场的专家和学生进行了交流研讨。现场学术气氛浓烈，教学方式独特。与会专家教授和同学们一致认为，此次讲座非常成功，不仅加强了所系结合工

作，而且收获很大，是对常规课堂教学的有力补充，希望今后能举办更多这样的活动。







## 中科院联想学院研修班开班典礼在我校隆重举行



3月28日上午，中科院联想学院科技成果转移转化与规模产业化第四期研修班开班典礼在我校隆重举行。中国科大副校长张淑林、中科院国科控股总经理助理周传忠、安徽省循环经济研究会、安徽

省商务厅、科技厅、运输管理局、人社厅等单位领导出席了开班典礼。开班典礼由公共事务学院院长宋伟教授主持。

本次培训班学员来自中科院各个分院和研究所，是历次培训班中学员分布最广、人数最多、专业最全的一次。研修班学员将进行两个阶段共计十天的集中强化培训，并将在奇瑞汽车集团、中科大苏州研究院、中科院苏州纳米所、苏州工业园区、中科院深圳先进技术研究院、中科院深圳知识产权投资公司、深圳比亚迪集团等设置移动课堂进行现场学习。

## 国家天文台严俊台长受聘为我校天文学系系主任

4月8日，天文英才班成立仪式暨严俊台长兼任天文学系主任授聘仪式在我校举行。陈初升副校长代表学校向严俊台长颁发了聘书。国家天文台党委副书记赵刚，紫金山天文台副台长甘为群，上海天文台副台长侯金良及各天文台相关人员和天文学系部分师生参加了本次授聘仪式。仪式由天文系执行主任袁业飞主持。

严俊表示，将充分整合天文台与科大双方的优势，共同努力以英才班为平台，探索出一条新的人才培养之路。同时，深入加强中国科大天文学系与天文台的科研合作，尤其是大科学工程方面的合作，共建双赢模式。

天文英才班由中国科大与中科院国家天文台、



紫金山天文台、上海天文台联合创办，参照“科技英才班”模式，以培养具有扎实的数学和物理基础知识，熟练掌握天文研究的基本方法，热爱天文科学研究，毕业后继续从事天文或相关领域研究工作的高层次天文精英人才为主要目标。

- 报 送：中科院领导，院机关各部门、各分院及院属各研究所，校领导。
- 发 至：各院、系、直属单位，机关各部、处、室。